
３　大きな問題は全部で６問で，表紙を除いて８ページです。

　　また，別に解答用紙が１枚あります（両面刷り）。監督者の指示に従い，解答用紙のきめられた欄

に氏名，フリガナ，中学校名，受験番号を書き，受験番号の下のマーク欄にマークしなさい。

４　監督者の「始め」の合図があったら，試験を始めなさい。

㋐

令和6年度県北オープン

受験上の注意

㋑ ㋒ ㋓

㋐



	 　次の [　①　]から [　⑪　]にあてはまる数をあとのア〜シから選び，その記号をマークしなさい。

ただし，同じ記号を何度選んでもよいものとする。

1　－11－(－9)＝［　①　］

2　(x－5y)(x＋2y) を展開すると，x2 －[　②　]xy－10y2 である。

3　x2＋8x−20 を因数分解すると，(x−[　③　])(x＋[　④　])である。

4　
 3x + 4y = 1
2x + y = 4 

 
の解は，x＝[　⑤　]，y＝[　⑥　]である。

5	 	 長椅子が x 脚ある。1 脚に 3 人ずつ生徒が座ると，長椅子が 1 脚余る。このとき，全生徒の

人数を最も簡単な式で表すと，3x－[　⑦　](人) である。

6　x の増加量が－2 のとき，y の増加量が 4 で (1，3) を通る直線の式は y＝[　⑧　]x＋[　⑨　]

である。

7	 	 右の図は，長方形を折り返したものである。このとき，∠x の

　大きさは [　⑩　]°である。

8	 	 √21－n が自然数となる正の整数 n は [　⑪　]個ある。

１

ア　−2	 イ　2	 ウ　−3	 エ　3	 オ　−4	 カ　4

キ　−5	 ク　5	 ケ　10	 コ　26	 サ　36	 シ　46

x

58°
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	 　次の 1，2，3の問いに答えなさい。

1	 	 2 けたの整数があり，各位の数の和は 11 である。この整数の十の位の数と一の位の数を入れ

替えてできる整数は，もとの整数より 45 大きい。このとき，もとの整数として正しいものをあ

とのア，イ，ウ，エから選び，その記号をマークしなさい。

2	 	 2 次方程式 x2－x－a＝0 の 1 つの解が 3 のとき，a の値として正しいものをあとのア，イ，ウ，

エから選び，その記号をマークしなさい。

3	 	 次の　　　内の先生と生徒の会話文を読んで，下の　　　内の生徒が完成させた【証明】の

　①　，　②　(ただし，　①　＜　②　)にあてはまる文字式を，また，　③　にあてはまる数を，

あとのア～キから選び，その記号をマークしなさい。

先生　　「連続する 2 つの奇数の平方の和から 2 を引いた数の関係について考えてみましょ
う。答えは必ず，8 の倍数になります。実際に具体的な数字で考えてみましょう。」 

生徒　　「 5 と 7 で考えてみます。52＋72－2＝25＋49－2＝72 なので，8 の倍数になってい
ます。」 

先生　　「そうですね。それではこのことを，文字式を使って証明してみましょう。」 

　生徒が完成させた【証明】

n を整数とすると，連続する 2 つの奇数は　①　，　②　と表される。

このとき，2 つの奇数の平方の和から 2 を引いた数は，

(　①　)2＋(　②　)2－2＝　③　 n2

n2 は整数なので，　③　 n2 は 8 の倍数である。

したがって，連続する 2 つの奇数の平方の和から 2 を引いた数は 8 の倍数になる。

２

ア　4	 イ　8	 ウ　16	 エ　2n−1

オ　2n＋1	 カ　2n＋2	 キ　8n

ア　29　　イ　38　　ウ　47　　エ　56

ア　a＝−6　　イ　a＝6　　ウ　a＝−2　　エ　a＝2
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	 　次の 1，2，3の問いに答えなさい。

1	 	 右の図のような△ＡＢＣにおいて，3 辺ＡＢ，ＢＣ，ＣＡ

から等しい距離にある点を表しているものをあとのア，イ，

ウ，エから選び，その記号をマークしなさい。

ア　∠ＢＡＣの二等分線と∠ＡＣＢの二等分線の交点

イ　∠ＡＢＣの二等分線と点Ｃから線分ＡＢに引いた垂線の交点

ウ　線分ＢＣの垂直二等分線と∠ＢＣＡの二等分線の交点

エ　線分ＡＢの垂直二等分線と線分ＢＣの垂直二等分線の交点

2	 	 右の図について，1 辺の長さが 4 cm の立方体から三角錐
すい

を

切り取った図形（影の部分）がある。次の⑴，⑵の問いの答え

として正しいものをあとのア，イ，ウ，エから選び，その記

号をマークしなさい。

　⑴　切り取った三角錐の体積を求めなさい。

　⑵　頂点Ｐから辺ＱＲに引いた垂線の長さを求めなさい。

３

ア　3 cm3　　イ　6 cm3　　ウ　12 cm3　　エ　36 cm3

ア　2. 4 cm　　イ　2. 8 cm　　ウ　3. 2 cm　　エ　3. 6 cm

3cm
3cm

5cm

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｒ Ｐ

Ｑ

3cm
3cm

5cm

Ａ

Ｂ Ｃ

Ｒ Ｐ

Ｑ
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3	 	 右の図は，直角三角形ＡＢＣの辺ＢＣを 1 辺とする

正方形ＢＣＤＥと辺ＡＢを 1 辺とする正方形ＢＡＦＧ

があり，頂点Ｅ，Ｇを結んだものである。このとき，

△ＡＢＣ≡△ＧＢＥとなることを次のように証明した。

次のⓐ～ⓕにあてはまるものをあとのア～サから選び，

その記号をマークしなさい。

　（証明）

　　△ＡＢＣと△ＧＢＥにおいて

　　　四角形ＢＣＤＥ，四角形ＢＡＦＧは正方形より，

　　　　　　ＢＣ＝［　　　ⓐ　　　］	 …………①

　　　　　　［　　　ⓑ　　　］＝ＧＢ	 …………②

　　　　　　［　　　ⓒ　　　］＝∠ＥＢＣ－［　　　ⓓ　　　］

　　　　　　　　　　　　　　＝90°－［　　　ⓓ　　　］

　　　　　　［　　　ⓔ　　　］＝∠ＧＢＡ－［　　　ⓓ　　　］

　　　　　　　　　　　　　　＝90°－［　　　ⓓ　　　］

　　　よって，［　　　ⓒ　　　］＝［　　　ⓔ　　　］	 …………③

　　　①，②，③より，［　　　ⓕ　　　］がそれぞれ等しいから，

　　　△ＡＢＣ≡△ＧＢＥ

ア　ＡＢ　　イ　ＦＧ　　ウ　ＢＥ　　エ　∠ＡＢＣ　　オ　∠ＧＢＥ

カ　∠ＥＢＡ　　キ　∠ＢＥＧ　　ク　∠ＢＣＡ

ケ　3 組の辺　　コ　2 組の辺とその間の角　　サ　1 組の辺とその両端の角

Ａ Ｂ

Ｃ

Ｅ

Ｄ

Ｆ Ｇ
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	 　次の 1，2 の問いの答えとして正しいものをあとのア，イ，ウ，エから選び，その記号をマークし

なさい。

1	 	 右の表は，あるクラスのハンドボール投げの記録を度数分

布表にまとめたものである。次の⑴，⑵の問いに答えなさい。

　⑴　度数分布表における最頻値を求めなさい。

　⑵　生徒 30 人のハンドボール投げの記録を箱ひげ図に表したものとして最も適切なものを選びな

さい。

2	 	 １，２，３，４，５の数字の書かれたカードが，それぞれ 1 枚ずつある。次の⑴，⑵の問いに答え

なさい。

　⑴　カードを 2 枚使って 2 けたの数を作るとき，奇数は何通りできるか求めなさい。

　⑵　2 枚のカードを選ぶとき，選んだカードの和が 8 以下になる確率を求めなさい。

４

ア　 1
10 　　　イ　 3

10 　　　ウ　 7
10 　　　エ　 9

10

ア　9 通り　　イ　12 通り　　ウ　16 通り　　エ　20 通り

階級（m）  人数（人）
以上　未満
10 〜 15 3
15 〜 20 6
20 〜 25 8
25 〜 30 9
30 〜 35 4
計 30

ア　17 . 5 m　　イ　22 . 5 m　　ウ　27 . 5 m　　エ　32 . 5 m

10 15 20 25 30 35 (m)

ア

イ

ウ

エ
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	 　次の 1，2 の問いの答えとして正しいものをあとのア，イ，ウ，エから選び，その記号をマーク

しなさい。

1	 	 右の図のように，関数 y＝－x＋12 と x 軸，y 軸そ

れぞれとの交点をＡ，Ｂとする。

　また，関数 y＝ 1
3 x＋4 と関数 y＝－x＋12，y 軸それ

ぞれとの交点をＣ，Ｄとする。

　　このとき，次の⑴，⑵，⑶の問いに答えなさい。

　⑴　点Ｃの座標を求めなさい。

⑵　四角形ＯＡＣＤの面積を求めなさい。

⑶　点Ｃを通り△ＢＤＣの面積を二等分する直線の式を求めなさい。

５

ア　（3，9)　　　イ　(4，8)

ウ　（5，7)　　　エ　(6，6)

ア　12　　　イ　24　　　ウ　36　　　エ　48

ア　y＝－ 1
3 x＋8　　　イ　y＝ 1

3 x＋6　　ウ　y＝－3x＋8　　　エ　y＝3x＋6

y

Ａ
O

C

B

D

x

y＝－x＋12

y＝ 1
3 x＋4
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2	 	 Ａさんは毎朝 8 時ちょうどに家を出発し，2100 ｍ離れた学校に歩いて行くと 8 時 30 分に着く。

　今日も同じ時間に家を出発し，歩いて学校に向かった。出発してから 4 分後に忘れ物をしたこと

に気がつき，歩く速さの 2 倍の速さで走って家に取りに戻り，忘れ物を見つけたあと，同じ速さ

で走って学校へ向かうと，いつもより 4 分早く学校に

着いた。

　　右の図は，Ａさんが出発してから x 分後におけるＡ

さんが進んだ距離を y ｍとして，x と y の関係をグラ

フに表したものである。ただし，Ａさんの歩く速さと

走る速さはそれぞれ一定である。

　　このとき，次の⑴，⑵，⑶の問いに答えなさい。

　⑴　Ａさんの歩く速さを求めなさい。

　⑵　家で忘れ物を探していた時間を求めなさい。

　⑶　Ａさんが忘れ物を取り，家から学校に走って向かう様子を表した直線の式を求めなさい。

ア　分速 60 m　　イ　分速 70 m　　ウ　分速 80 m　　エ　分速 90 m

ア　y＝−120x＋1540　　イ　y＝120x−1540　　ウ　y＝−140x＋1540　　エ　y＝140x−1540

ア　5 分　　　イ　6 分　　　ウ　7 分　　　エ　8 分

x

y

（分）

（m）

2100

4O
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	 　下の図のように，1 つの幅が 75 cm のＵ字型の金属を一直線上に，一部が重なるように並べて柵

を作ることにする。重なる部分の長さは一定であり，Ｕ字型の金属を 1 つ増やすと全体の長さが a 

cm長くなるように並べるものとする。例えば，下図の線分ＡＢは 4つの柵の長さである。

　　　このとき，次の 1，2 の問いの答えの数字としてあてはまる記号をマークしなさい。答えは，百

の位の数字を ア ，十の位の数字を イ ，一の位の数字を ウ とする。ただし，答えが 2 ケタとな

るときの ア ，答えが 1 ケタとなるときの ア ，イ は 0 をマークしなさい。例えば答えが 3 のとき，

０ ０ ３となる。

1 　下の表は a＝25 のとき，Ｕ字型の金属を x 個使ったときの，柵の全体の長さを y cm とした

ものである。

Ｕ字型の金属　x (個) 1 2 …… 5 …… 9
全体の長さ　　y (cm) 75 100 …… 175 …… ①

　　　　⑴　表の①にあてはまる数字を答えなさい。

　⑵　y を x の式で表すと y＝　②　x＋　③　である。②，③にあてはまる数字をそれぞれ答

えなさい。

2 　Ｕ字型の金属を 40 個使って柵を作ったときに全体の長さが 1440 cm になった。このとき，a 

の値を求めなさい。

６

Ａ Ｂ
……

a cm a cm a cm
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⓪ ⓪ ⓪ ⓪ 注意事項

① ① ① ① 1 HBまたはＢの鉛筆（シャープペンシルも可）を使って○の中を

② ② ② ② 正確に塗りつぶしなさい。

③ ③ ③ ③ 2 訂正は消しゴムできれいに消し，消しくずを残してはいけません。

④ ④ ④ ④ 3 所定欄以外にマークしたり，記入したりしてはいけません。

⑤ ⑤ ⑤ ⑤ 4 汚したり，折り曲げたりしてはいけません。

⑥ ⑥ ⑥ ⑥ 5

⑦ ⑦ ⑦ ⑦ ○ ○ ○

⑧ ⑧ ⑧ ⑧ ○ ○

⑨ ⑨ ⑨ ⑨

1 ① ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ 1 ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 1 ㋐ ㋑ ㋒ ㋓
2 ② ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ 2 ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 2 ⑴ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓
3 ③ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ 3 ① ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ⑵ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓　
④ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ② ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ 3 ⓐ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
4 ⑤ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ③ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ⓑ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
⑥ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ⓒ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
5 ⑦ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ⓓ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
6 ⑧ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ⓔ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
⑨ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛ ⓕ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚
7 ⑩ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛
8 ⑪ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ㋔ ㋕ ㋖ ㋗ ㋘ ㋙ ㋚ ㋛

○ 理科

英語

数学

解答教科

フリガナ

●

○ 国語

氏名 社会

6

令和6年度　県北オープン解答用紙　数学受験番号 第１面

小さい はみ出し

丸囲み

問題番号 ４５６ の解答欄は，この用紙の第２面にあります。

解答欄 解答欄解答欄

良い例

●
レ点 うすい

悪い例

線

3

○

1 2

中学校名 ○

立

中学校



注意事項

1 HBまたはＢの鉛筆（シャープペンシルも可）を使って○の中を

正確に塗りつぶしなさい。

2 訂正は消しゴムできれいに消し，消しくずを残してはいけません。

3 所定欄以外にマークしたり，記入したりしてはいけません。

4 汚したり，折り曲げたりしてはいけません。

5

○ ○ ○

○ ○

1 ⑴ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 1 ⑴ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 1 ⑴ ① ア ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
⑵ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ⑵ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ イ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
2 ⑴ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ⑶ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ウ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
⑵ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ 2 ⑴ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ⑵ ② ア ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

⑵ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ イ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
⑶ ㋐ ㋑ ㋒ ㋓ ウ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

③ ア ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
イ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
ウ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

2 ア ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
イ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨
ウ ⓪ ① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧ ⑨

解答用紙　数学　第２面

良い例 悪い例

線 小さい はみ出し

丸囲み レ点 うすい
●

問題番号 １２３ の解答欄は，この用紙の第１面にあります。

解答欄6

6

4 解答欄 解答欄5


